ΑΠΑΛΟΙΦΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ - ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

Παράδειγμα 8
Η επιχείρηση Μ κατέχει το 100% των μετοχών της Θ. Η Μ πωλεί όλα τα εμπορεύματα που κατασκευάζει στη Θ, η οποία στη συνέχεια τα πωλεί σε τρίτους. Στη χρήση 20Χ0 η Μ πώλησε στη Θ εμπορεύματα κόστους 60.000 Ευρώ, αντί 70.000 Ευρώ, με μετρητά. Η Θ πώλησε όλα αυτά τα εμπορεύματα σε τρίτους αντί 90.000 Ευρώ. Υπολογίστε το ενοποιημένο αποτέλεσμα χρήσεως.

	
	Μ
	Θ
	Προσαρμογές
	Μ+Θ

	Κ.Α.Χ.
	
	
	Χ
	Π
	

	Έσοδα
	70.000
	90.000
	
	
	

	Κόστος πωλήσεων
	60.000
	70.000
	
	
	

	Καθαρά Κέρδη
	10.000
	20.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	


· Ο συντελεστής φορολογίας ισούται με μηδέν

Παράδειγμα 9
Η επιχείρηση Μ κατέχει το 100% των μετοχών της Θ. Η Μ πωλεί όλα τα εμπορεύματα που κατασκευάζει στη Θ, η οποία στη συνέχεια τα πωλεί σε τρίτους. Στη χρήση 20Χ0 η Μ πώλησε στη Θ εμπορεύματα κόστους 50.000 Ευρώ, αντί 80.000 Ευρώ, με μετρητά. Η Θ πώλησε το 80% των εμπορευμάτων αυτών σε τρίτους αντί 90.000 Ευρώ. 
· Ο συντελεστής φορολογίας ισούται με μηδέν

	
	Μ
	Θ
	Προσαρμογές
	Μ+Θ

	Κ.Α.Χ.
	
	
	Χ
	Π
	

	Έσοδα
	80.000
	90.000
	
	
	

	Κόστος πωλήσεων
	50.000
	64.000
	
	
	

	Καθαρά Κέρδη
	30.000
	36.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ισολογισμός
	
	
	
	
	

	Αποθέματα
	
	16.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	



Εναλλακτικά
	
	Μ
	Θ
	Προσαρμογές
	Μ+Θ

	Κ.Α.Χ.
	
	
	Χ
	Π
	

	Έσοδα
	80.000
	90.000
	
	
	

	Κόστος πωλήσεων

	50.000
	64.000
	
	
	

	Καθαρά Κέρδη
	30.000
	36.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ισολογισμός
	
	
	
	
	

	Αποθέματα
	
	16.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	




Παράδειγμα 10
Στην επόμενη χρήση (20Χ1) η Μ πωλεί στη Θ εμπορεύματα κόστους 40.000 Ευρώ, αντί 50.000 Ευρώ. Η Θ πώλησε το απόθεμα αρχής και το 70% από την ποσότητα που αγοράστηκε στη χρήση 20Χ1 αντί 60.000 Ευρώ. 

	
	Μ
	Θ
	Προσαρμογές
	Μ+Θ

	Κ.Α.Χ.
	
	
	Χ
	Π
	

	Έσοδα
	50.000
	60.000
	
	
	

	Κόστος πωλήσεων


	40.000
	51.000
	
	
	

	Καθαρά Κέρδη
	10.000
	9.000
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Κ.Μ.Ι.Κ.
	
	
	
	
	

	Αποθεματικά 1/1/20Χ1
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Ισολογισμός
	
	
	
	
	

	Αποθέματα
	
	15.000
	
	
	

	Συμμετοχές στη Θ
	ΧΧΧ
	
	
	
	


· Ο συντελεστής φορολογίας ισούται με μηδέν

